

## 就奥巴马会见达赖

# 中方方向美方提出严正交涉

新华社北京2月21日电 2月21日晚，外交部副部长张业遂紧急召见美国驻华使馆临时代办康达，就美国总统奥巴马不顾中方强烈反对，执意会见达赖向美方提出严正交涉。

张业遂说，美方这一错误行为为严重干涉中国内政，严重违反美方不干涉他国内政的承诺，严重违反国际关系基本准则，严重损害中美关系。中方对此表示强烈愤慨和坚决反对。

张业遂说，西藏是中国领土神圣不可分割的一部分，西藏事务纯属中国内政，美方无权干涉。中方同达赖的矛盾不是民族问题，不是宗教问题，也不是人权问题，而是维护祖国统一和反对分裂的重大原则问题。中方坚决反对任何外国势力以任何形式会见达赖。谁也不能动摇中国政府和人民反对外来干涉、捍卫国家主权和统一的意志和决心。

张业遂说，美方一方面表示承认西藏是中国的一部分、不支持“西藏独立”，一面又安排领导人会见达赖这个“藏独”分裂集团的总头目。美方执意这样做，将严重损害中美合作和两国关系，

也必将损害美国自身利益。

张业遂说，尊重彼此核心利益和重大关切，是确保中美关系健康稳定发展的关键。我们强烈敦促美方认真对待中方严正立场，恪守承诺，立即采取实际行动消除恶劣影响，停止利用涉藏问题干涉中国内政，停止纵容和支持达赖集团的分裂活动。美方必须以实际行动取信于中国政府和中国人民。

据新华社华盛顿2月21日电 美国总统奥巴马21日不顾中方强烈反对会见达赖。他重申“西藏是中国的一部分，美国不支持西藏独立”。

奥巴马当天在白宫地图室，而不是通常会见外国贵宾的椭圆形办公室见了达赖，会见没有向媒体开放。白宫在会后发表的一项声明称，奥巴马“强烈支持保护西藏独特的宗教、文化和语言传统及保护人权”，并强调鼓励中国政府与达赖举行直接对话，解决长期存在的分歧。

自1991年以来，美国历任总统曾多次会见达赖。这是奥巴马2009年上台以来第三次会见达赖，前两次会面是在2010年2月和2011年7月，均招致中方的强烈抗议，对中美关系造成不良影响。

## 达赖兜售的“中间道路”究竟为何物？

齐萱

来自美国白宫的消息称，美国总统奥巴马2月21日在与达赖见面时，对达赖近年来极力兜售的“中间道路”表示“支持”。“中间道路”到底为何物？笔者愿在此一探究竟。

上世纪八十年代以后，在国际环境发生重大变化和我国实行改革开放政策的大背景下，达赖集团以暴力手段追求“西藏独立”遭到失败。为摆脱困境，达赖集团调整策略，祭出“中间道路”招牌，图谋所谓“西藏事业”新出路。

达赖集团宣称，“中间道路”是在中华人民共和国宪法框架内，实现“大藏区”的“高度自治”。

表面上，“中间道路”不寻求“西藏独立”，貌似尊重中国国家主权和领土完整，但实质上处处与中国宪法和国家制度相抵触，与中国国情相背离，极具欺骗性和迷惑性。第一，“中间道路”不承认西藏自古以来就是中国的一部分，而是一个被占领的“国家”，为在“条件成熟”时重新公开打出“西藏独立”旗号埋下历史和法理依据。第二，“中间道路”图谋历史

上从来就不存在的“大藏区”，要求中国政府将包括西藏和青海全部、四川的两个自治州，甘肃和云南各一个自治州交由达赖统治，总面积占到中国国土面积的四分之一。第三，“中间道路”要求在“大藏区”实行“高度自治”，仅军事、外交由中央管，其他一切由达赖管，实质上是在青藏高原上推翻整个中国国家制度。第四，“中间道路”要求中国政府把解放军全部撤出“大藏区”，通过国际谈判把“大藏区”搞成“国际和平区”。第五，“中间道路”要求把“大藏区”内其他民族统统赶走。

一言以蔽之，“中间道路”就是要建立不受中国共产党领导、不实行社会主义制度、不执行全国统一的法令和命令、不允许有国家的驻军、限制其他民族进入的“国中之国”。由此可见，“中间道路”的实质是一个分步实现“西藏独立”的政治纲领。

新中国成立以来，历经和平解放、民主改革、自治区成立、改革开放等重要历史发展阶段，西藏走上了一条与现

代中国发展相一致并与当今世界发展相适应的发展轨道。经过半个多世纪的发展，今天的西藏与二十世纪五十年代以前相比有着天壤之别。西藏人民获得了自由、平等和尊严，充分享受着现代文明成果，正为社会主义新西藏而团结奋斗。

六十多年来，正是在中华民族大家庭的怀抱里，坚持走社会主义道路，西藏各族人民才真正成为国家、社会和自己命运的主人，西藏才实现了由贫穷落后向富裕文明的转变。实践证明，只有坚持中国共产党的领导，坚持社会主义制度，坚持民族区域自治制度，才能真正实现和保障人民当家作主，才能保障人民各项权利的实现，才能实现好维护好发展好西藏人民的根本利益。

达赖所兜售的“中间道路”，既与中国的历史和现实相悖，也不符合包括藏族人民在内的全国各族人民的意志和要求，其结果只能是死路一条。希望有关国家明辨是非，不要作出错误判断和选择，多做一些对包括西藏人民在内的中国人民真正有益的事情。

(新华社北京2月22日电)

## 京津冀及周边 空气污染加重 重霾面积约81万平方公里

新华社北京2月22日电 (记者顾瑞珍)记者22日从环保部获悉，受不利气象条件等因素影响，京津冀及周边地区持续出现空气重污染，部分城市空气质量达到严重污染。

21日环保部卫星遥感监测表明，我国中东部地区大部分省份出现灰霾，灰霾影响面积约143万平方公里，重霾面积约81万平方公里，主要集中在北京、河北、山西、山东、河南、辽宁等地。受其影响，21日京津冀及周边地区39个地级及以上城市中，有20个城市发生了重度及以上污染。较20日增加了4个城市，污染呈加重趋势。

## 消费者诉移动 “流量清零”案败诉 原告不服将继续上诉

据新华社长沙2月22日电 (记者 阳建)2013年引起社会广泛关注的长沙消费者诉中国移动长沙公司“上网流量月底清零”案一审判决近日公布。长沙市天心区法院认定中国移动没有侵权，驳回原告的诉讼请求。原告表示，已向长沙市中级人民法院提起上诉。

天心区法院认为，流量并非“物”，而是服务的计量，因此清零流量并不侵犯原告的财产所有权。结合中国移动告知的各类信息，原告作为一名具有完全民事行为能力的消费者，“应当知道”包月流量是附有时间条件的，否则不可能提供优惠。结合其他证据，法院认为，原告的知情权和公平交易权并未受到侵犯，故此驳回原告的起诉。

## 南京将取消本地 高校本科生落户限制

新华社南京2月22日电 (记者刘巍巍)记者从南京市政府获悉，从今年开始，凡从南京高校毕业的本科生或本科以上学历应届毕业生将能无条件获得南京户口。

南京市近日印发了《南京市农村综合改革(2014-2015)任务分解(征求意见稿)》和《关于全面深化农村综合改革加快城乡一体化发展的意见(讨论稿)》，文件中提到，今年开始取消本地高校毕业生落户限制，凡从南京高校毕业的本科生或本科以上学历应届毕业生将能无条件获得南京户口。

南京市公安局人口支队相关人士介绍，此前南京对于大学毕业生的户籍政策是，从学校毕业后，户籍挂靠在人户分离，两年内需要迁到单位集体户口中或者买60平方米以上的房子，才能正式落户，否则两年后户口将迁回原籍。

## 意新政府 宣誓就职

新华社罗马2月22日电 (记者刘宇)以民主党领导人马泰奥·伦齐为总理的新一届意大利政府22日上午在总统府宣誓就职。

本届政府不设副总理，内阁部长年轻化是政府的显著特点。内阁成员平均年龄48岁。新一届内阁由16名部长和一名总理府国务秘书组成，比上届莱塔政府减少5人。新内阁中有8名女性部长，包括外交部长、国防部长等重要职位都由女性担任。新中右党领袖阿尔法诺继续担任内政部长。

解决经济难题是意大利新政府面临的重要任务之一，因此经济部长人选引发舆论广泛关注。最终，经济部长一职由经合组织首席经济学家皮埃尔·卡洛·帕多安担任。他倡导在保障政府财政的条件下减税，以刺激经济增长。

据安莎社报道，意大利参议院和众议院将分别于24日和25日对新政府进行信任投票。



位于甘肃省肃北蒙古族自治县境内正在加速消融的透明梦柯冰川 (2月22日摄)。

受气候变化影响，我国西北的祁连山区冰川环境正在加速恶化。根据中国科学院的研究发现，祁连山区最长的一条山谷冰川——位于甘肃省肃北蒙古族自治县境内的透明梦柯冰川(老虎沟12号冰川)正在加速消融。

1958年至今的监测数据表明，透明梦柯冰川在50多年中退缩了300多米。目前该冰川附近的年平均气温仍在持续升高，冰川局部地区的雪线正以年均6米的速度上升。预计到2050年，整个祁连山区面积在2平方公里左右的小冰川将基本消失，大型冰川也将难以支撑。

专家认为，祁连山冰川的加速消融或将使河西地区多个绿洲陷入入水荒。目前当地已禁止游客前往冰川参观旅游，以保护这些重要的“固体水库”。 (新华社发)

## 索总统府遇袭 致12人死亡

新华社摩加迪沙2月21日电 (瓦尔萨迪)索马里国家安全部长阿卜杜勒·哈基姆·古莱德21日说，当天发生在首都摩加迪沙针对总统府的袭击造成至少12人死亡。

古莱德说，包括两名自杀式炸弹袭击者在内的9名袭击者在试图进入总统府时被击毙，两名政府官员和一名士兵在袭击中丧生。袭击意在制造极大破坏，但政府军在非盟维和部队的支持下挫败了袭击。

索马里警方说，总统府的一处大门当天遭到汽车炸弹袭击，多名武装人员随后对总统府发起攻击，并与安保人员交火。索马里总理常务秘书马哈茂德·哈尔西·阿卜杜拉和前高级情报官员努尔·谢波在袭击中身亡。

事发后，索马里宗教激进组织“伊斯兰青年运动”宣称制造了这起袭击。

## 乌克兰局势 前总理季莫申科将获释 亚努科维奇表示不辞职

新华社供本报特稿 (张旌)乌克兰反对派22日宣称已完全控制首都基辅，占据总统维克托·亚努科维奇的办公室和官邸。亚努科维奇的助手说，他已离开基辅，前往位于乌克兰东部的大本营哈尔科夫。

乌克兰议会当天投票通过多项反对派提出的提案，包括立即释放前总理尤利娅·季莫申科。

### 占据政府机关

反对派22日称已完全控制首都基辅。基辅警察21日撤离政府相关地区，基辅整夜平静。22日，政府主要机关大楼已无警察守卫，取而代之的是身着军装、手持警棍的示威者。

平日守卫森严的总统府不见警察踪影。一些示威者戴着头盔、手持盾牌把守总统府入口。自称示威者指挥官的奥斯塔普·克里夫迪克说，一些示威者进入亚努科维奇的办公室，但没有发生洗劫行为。

克里夫迪克告诉路透社记者：“我们将一直把守这里，直到新总统选举产生。亚努科维奇再也不会回来。”另一名示威者尼古拉·韦利赫科维奇说：“我们控制总统府和周边地区是出于安全考虑。”

示威者22日还占据了亚努科维奇位于基辅郊区的官邸。示威者把守入口，阻止激进分子进入官邸以防发生骚乱，但媒体记者可以自由出入。一名美联社记者在现场看到，院内有多种幢建筑和设施，包括一座5层主楼、草坪和池塘。

### 季莫申科将获释

议会22日晚些时候投票通过决议释放季莫申科。她的女儿叶夫根妮娅说，自己将前往哈尔科夫与母亲见面。决议通过后，季莫申科的发言人一度宣称这名前总理已经获释，但不

### 总统离开首都

亚努科维奇的一名助手22日说，总统已离开基辅，前往东部城市哈尔科夫。哈尔科夫是乌克兰第二大城市，是亚努科维奇的大本营。

## 乌克兰局势

# 前总理季莫申科将获释 亚努科维奇表示不辞职

这名名为汉娜·赫尔曼的女助手告诉美联社记者，亚努科维奇将与当地选民见面，发表电视演说。“虽然一些人极力希望他离开这个国家，但他没有这种想法。”她说。

乌克兰总统亚努科维奇22日在接受媒体采访时说，他不打算辞职，也不打算离开乌克兰。

同日，亚努科维奇的盟友、议长弗拉基米尔·雷巴克宣布辞职。副议长鲁斯兰·科舒林斯基在议会会议上说，雷巴克由于患病需要治疗，因此提出辞职。

雷巴克宣布辞职后，乌克兰最高拉达(议会)以压倒性多数投票选举亚历山大·图尔奇诺夫为新议长。图尔奇诺夫是季莫申科的盟友，两人共同参与创建反对党联合体“祖国党”。

议会当天晚些时候选举季莫申科另一盟友阿列森·阿文科夫为看守政府内务部长。



亚历山大·图尔奇诺夫的资料照片。



季莫申科的资料照片。

(新华社/法新)

后又否认这一说法。

亚努科维奇所属的地区党曾占据议会450个议席中的208个。但自18日局势恶化以来，已有超过40名议员宣布退出地区党。在22日的投票中，地区党议员处于混乱状态，不少人投票支持反对派的提案。

针对议会通过的多项决议，乌克兰

东部地区领导人对议会合法性表示质疑。哈尔科夫州州长米哈伊洛·多布金召集当地领导人举行会议后发表一项决议。决议中写道：“鉴于当前形势，议会所作决议的合法性受到质疑。”

反对派当天还在议会提出一项提案，要求亚努科维奇下台。反对派领导人维塔利·克里奇科说：“我们必须按

民众要求，实施决议要求亚努科维奇立即辞职。现在，议会是唯一合法的权力机构。”

乌克兰政府22日发表声明，表示将确保向新政府平稳过渡政权。声明说：“内阁和财政部正照常工作。现政府将依照宪法和法律，提供完全负责的权力交接。”